

Юбилей народного артиста



26

ДЕКАБРЯ состоялось чествование известного киргизского композитора и певца, народного артиста СССР Абдыласа Малдыбаева в связи с его 50-летием и 30-летием творческой деятельности. В зале театра оперы и балета артисты, композиторы, музыканты, писатели, представители общественности.

С вступительным словом о жизни и творческой деятельности юбиляра выступил заместитель председателя Союза композиторов Киргизии А. Аманбаев. Он охарактеризовал особенности творчества Малдыбаева, рассказал о значении его деятельности для развития киргизской профессиональной музыки.

Знакомясь с великим музыкальным искусством русского народа и западно-европейской классикой, он обогащает свое творчество, основанное на глубоком знании и постоянном изучении народной музыки.

Музыкальная драма «Аджал Ордуна» и опера «Ай-Чурек», написанные вместе с В. Г. Фере и В. А. Власовым — знаменуют собой важный этап творческого пути композитора. Авторы, тщательно изучив лучшие образцы музыкального фольклора Киргизии, переработали и развили их, создали подлинно народную музыку и вместе с тем использовали богатый опыт европейской оперной классики. На декаде киргизского искусства в Москве в 1939 году эти произве-

дения снискали большой успех у московских зрителей. Абдылас Малдыбаев за свою композиторскую и исполнительскую деятельность, ярко показанную во время декады, был удостоен высокого звания народного артиста Союза ССР и награжден орденом Ленина.

После декады Малдыбаев продолжает расти как композитор и певец. Его мелодии становятся все ярче, выразительнее, обогащаются новыми интонациями и оборотами, музыкальные образы делаются богаче.

Дарование Малдыбаева ярко сказалось в создании им вокальных произведений, выражающих чувства современников. Романсы, детские песни, хоры, массовые песни, кантаты, написанные им, поют по всей Киргизии.

Абдылас Малдыбаев, наряду с творческой, ведет активную общественную деятельность в качестве председателя Союза композиторов Киргизии, депутата Верховного Совета Киргизской ССР.

Свое пятидесятилетие юбиляр встречает в расцвете творческих сил, продолжает трудиться над новыми произведениями.

Затем народного артиста приветствовали представители различных творческих и общественных организаций республики. Тепло поздравили юбиляра гг. Абдумомунов от Союза писателей Киргизии, Орозалиев от Академии

наук Киргизской ССР, Давлесов от Союза композиторов, заслуженный деятель искусств Киргизской ССР Куттубаев и народная артистка Киргизской ССР Киизбаева от театра оперы и балета, народный артист Киргизской ССР Боталиев от Киргизского драматического театра, директор Государственной филармонии Садыков, народный артист Киргизской ССР Казаков от Русского драматического театра, имени Крупской, колхозник сельхозартели «Кара-Булак» Кеминского района Боканов и многие другие.

В адрес юбиляра поступило более семидесяти поздравительных телеграмм со всех концов Советского Союза. В их числе приветствия от секретариата Союза композиторов СССР, от заместителя министра культуры СССР т. Пахомова, от Большого театра Союза ССР, Ленинградского оперного театра имени Кирова, Алма-Атинского театра оперы и балета, от композиторов Украины, Казахстана, Узбекистана, Армении, Латвии, а также лично от композиторов Шостаковича, Шабалина и от многих других лиц и организаций.

В заключение был дан концерт из произведений юбиляра.

На снимке: композитор А. Малдыбаев.

Фото В. Лазарева.

28 АЕК 1958

Г. Фрунзе
Госветбанк Кыргызии